Lite info från ak finsk och reflektion från vårt första Rassymposium i Mora aug-2009.
Vi har nu i skrivandets stund genomfört vårt första rassymposium tillsammans med RUK. En trevlig och intressant helg som gav oss mersmak, med deltagare även från våra grannländer. TACK alla ni som kom och TACK alla ni som genomförde detta härliga symposium. Lite snopet var ändå det låga deltagarantalet på just uppfödare på finsk lapphund. Enbart ca.10 % deltog denna helg! Rasen ökar snabbt och vi har över 70 kennlar i Sverige.

Önskan framkom om en fortsättning av denna typ av rassymposium och för att kunna samla en större skara uppfödare vill vi gärna ha in idéer om innehåll, tidpunkt, och plats för planeringen av en uppföljare.

Lite reflektioner från ak Finsk om det gångna symposiet:

Första kvällen med mentalitet och Ingrid Tapper var intressant och lärorik

Vi ser en hel del likheter i våra tre raser även gällande mentaliteten, mer än vad vi trodde oss. På finsk upplever vi att den har styrkor i just lekfullhet och nyfikenhet och finsk lapphunds diagram visade det också. Men jämfört mot bruksmallen så var just dessa siffror låga och skott och ljudkänslighet mer framträdande. Så vi behöver göra en egen rasprofil och få hjälp att få till ett bättre test men till dess önskas det att få fler att genomföra MH. Ingrid Tapper påpekade att MH testen ej kanske var optimalt utformad för just dessa raser. De var kanske ej utformade så man kan utläsa just nyfikenheten rätt för just vår ras.

Ögon föreläsningen med Marie Granar var bra och hon visade just på hur lite ögonsjukdomar vi har trots allt. Hon föreslog att ögonlysa innan avel och efter att hunden blivit 3 år ska de farliga katarakterna framkommit. ÖP katarakt, y-sömkatarakt som är ofarliga katarakter kan uppstå senare. Bra med att vi dna testar för prcd-pra och använder oss av det som ett frivilligt hjälpmedel. Hon berättade lite kort om addison och vi hade frågan om hon ansåg: Om det var för hunden ohälsosamt att ha sporrar, om de kan vara till skada för hunden? Hon sa att det inte var något hinder att ha sporrarna kvar, (audell svarade lika vid samma fråga).
Lars Audell föreläste sedan om höfter och leder, vilket var mycket intressant och han var förundrad över de så snabba ökningarna på C. Just att den är så lik på både svensk och finsk lapphund och under exakt samma tid. Då de har helt olika avels situationer och ändå samma ökande hd-siffror gällande C-höften. Finsk lapphund med bred avel och snabb ökad registrerings utveckling, svensk med sjunkande registrerings utveckling och på senare år även med mindre inavelsgrad. Situationerna var så olika men konstruktionen är väldigt lika på dessa raser. Så avläsningen kan vara en av de bidragande orsakerna då de skett samma ökning under samma tid på två olika raser. Ökningen var just C inte D, så enligt honom var rasen ej mer sjuk då hade D och E även ökat i procent. Flera faktorer spelar in och som situationen ser ut är C ok i avel OM hunden tillför rasen något extra. En C-höftad hund i avel bör ha mer att tillföra i övrigt för att användas och givetvis mot hd-fri partner. Om vi stoppar C på finsk lapphund och hemlandet accepterar det, så stänger vi vägen mot Finland. Och vad är priset för det 

i långsiktigt tänkande, sa han.

En eloge vill vi ge till Ambjörn som bjöd oss alla på en underbar presentation i exteriörens likheter och olikheter hos våra raser! Tack Ambjörn för denna föreläsning och så värdefullt att vi har denna kunskap i klubben.
På söndagen pratade vi RAS och ser en del som ska revideras, prcd-pra, sporrar och att önskan är att fler genomför MH. Ett bra förslag kom fram att få till ett välkommen/informations blad till nystartade kennlar om tips m.m 

Avelsdebuten är alla eniga om att det ska vara över 2 år, ändå var det i juli 10 hundar under 2 år i avel. Senare avelsdebut ger bättre och hållbar avel på sikt, man minskar många sjukdomar med bara det. Men för finsk lapphund är det viktigt att få uppfödare intresserade av att komma på uppfödarmöte, rasmöten samt symposium. Fler uppfödarträffar önskades, förslag är att vi i ak ordnar en träff per år i varje distrikt med god framförhållning. Vi pratade lite löst om att ordna en gemensam resa över till Finland till våren och då även boka upp någon rasföreläsare.

Finns det intresse för det?

Hälsningar AK Finsk

