Protokoll ak finsk 2009

Sammanställning av ak finsk möten under 2009. Ak finsk har haft 5 ak möten under 2009.

Ak finsk har haft i uppdrag att jobba fram en valphänvisningstext till skk, det arbetet blev klart och inskickat i juni.

Ak finsk har av skk även haft uppdrag att jobba fram en rekommendation av ålder på avelsdebuten tik/hane till 2009, klart och inskickat till skk. Ak har tagit upp detta på uppfödarmöten 2008 samt även sänt uppfödarmail med denna info till alla uppfödare. De svar som inkommit har varit 2 år och 3 år för avelsdebuten, majoriteten sa 2 år. Ak finsk rekommenderar att avelsdebuten är 2 år på tik och hane. Denna ras utvecklas sent, lever länge, det är viktigt att tiken/hanen är både psykiskt och fysiskt mogen för att användas i avel, därav 2 år för debuten. Detta är enbart en rekommendation och riktlinje

Ak finsk hade uppfödarmöte i Furuvik. Vi informerade om slk´s rassymposium, hälsoenkäter, domarkonferens som är på gång, revidering av ras, samt att vi har uppdrag att göra texten till skk´s valphänvisning på Finsk lapphund. Pia T har sammanställt hälsan från Finland tack Pia T mycket värdefullt och vi ser att vi har en frisk ras i Finsk lapphund. Vi i ak tog även upp avelsdebuten på detta uppfödarmöte. Samt att det framkommit att det finns många olika fodervärdsavtal på hanar, avtal och med så många parningar som upp till 20 st på en hane.  Ak har pratat med skk om detta, ak hade frågan till skk: Vad är rimligt i parningar och år, att ha på en avelshane som är utsatt på helfodervärds kontrakt? Skk´s ger riktlinje att halvfoder det är det kontrakt som idag kallas: Köpeavtal med bibehållen avelsrätt, då betalas det halva priset för hanen och överlåtaren har rätten till 3 parningar inom 5 år. Skk föreslog som en rimlig riktlinje att man ska beakta det kontraktet, vilket då blir: 6 parningar och max 10 parningar på helfoder, med maxtid 5 - 7 års ålder på hanen. Detta tog vi i ak fasta på och rekommenderar den riktlinjen. Rekommendationen efter förfrågan på uppfödarmötet i furuvik, där detta förslag då diskuterades, samtliga ansåg det vara rimligt och var eniga i frågan. Anledningen är att överlåtaren ej ska överanvända hanen, att fodervärden ska kunna ha möjlighet att använda sin hane till avel själv då avelsrätten tillfaller fodervärden. För en hane på rasen kan vara produktiv sent i ålder.

Vi har efterlyst mer hjälp till ak framför allt gällande info här på hemsidan. Sofie Elofsson erbjöd sig att vara med i ak finsk som huvuduppgift att ha webansvar ihop med Pia Juhlin.

Välkommen Sofie!

Ak finsk med RUK har under 2009 anordnat RASSYMPOSIUM 2009.

Ett rassymposium innehållande föreläsning:

Mentalitet, Ingrid Tapper
Ögon: Marie Granar

Anatomi: Ambjörn Lindqvist

HD: Lars Audell

Läs : Ak Finsk reflektioner från vårat  rassymposium

Vi hade även uppfödarmöte i samband med vårt rassymposium där vi tillsammans gick igenom vad vi behöver revidera i RAS. Hd diskuterades högt i tak och alla var eniga att C bör ej möta C i aveln, C ska enbart användas om hunden i övrigt tillför något extra och mot hdfri partner. AK ska revidera i RAS; att vi idag prcd-pra testar våra hundar och att vi rekommenderar att testa dem. Att få inskrivet i RAS samt rasstandarden på Finsk lapphund att: Sporrar kan förekomma.

Vi har även informerat om att det blir domarkonferens 2010, bett om förslag vilka hundar vi uppfödare vill sända dit: Förslag på 5 hanar och 5 tikar. De ska vara rastypiska, tillgängliga, välhanterade och fungera med andra hundar. Har ni förslag så sänd det gärna till oss i ak, eller till ordförande. En del framkom redan på vårt Rassymposium där ordföranden fick in några listor.

Vi har nu i klubben fått en ny hemsida, en bra hemsida anser vi i ak där vi nu har möjlighet att kunna lägga in information. Alla uppfödare hundägare kan nu själva lägga in info om sin hund och stamtavla. Vi vill här verkligen uppmana er att lägga in era stamtavlor på era hundar. Det är mycket jobb men värdefullt för alla att kunna få en så snabb helhetsbild av rasen i aveln. Vi i ak har berörighet att ändra i en stamtavla om vi ser felaktigheter eller får info om att något är fel. För att den ska bli bra och hållas levande så behöver vi eran hjälp.  Ser ni något ni vill ska ändras hör av er så fixar vi det.

Ak finsk har nu även börjat med en hanhundslista till hanar som står till förfogande i avel

Alla hanar hälsas välkomna med känd hd status, ögonlysning u.a. Ak finsk  har även gjort :

Avelsrekommendationer finsk lapphund
· Uppfödaren ska känna till skk´s grundregler 
· Hund/tik bör vara minst 24 månader gammal vid avelsdebut. Denna ras utvecklas sent, lever länge, det är viktigt att tiken/hanen är både psykiskt och fysiskt mogen för att användas i avel, därav minst 2 års ålder för avelsdebuten

· En hane bör ej ha mer än 6 kullar efter sig vid 5 års ålder 

· Föräldradjuren skall vara HD-röntgade med känd hd -status. C höfter är okej för avel om de tillför något extra men bör ej möta en C-höft

· Båda föräldradjuren bör vara ögonlysta före parning. En önskan är att en av föräldrarna är prcd-pra fri. En hund som är testad för prcd-PRA med resultatet C (sjuk) får ej användas i avel. En hund som har fått resultatet B (bärare) får användas endast i kombination med en fritestad hund.

· Önskan är från ak att föräldrarna bör ha känd mental status (genomgått MH)

· Inavelsgraden för kombinationen bör ligga under 2,5% och ej överstiga 6,25 %
Bägge föräldrar djuren bör varit officiellt utställda på skk , eller slk utställning med minst andra pris innan avel.
· Medlemskap innevarande år i Svenska lapphundklubben och i SKK
Vi har efterlyst en person till ak som vill jobba mot MH, och har nu glädjen att Välkomna Tina Ahlman från Östras distrikt till oss. Tina kommer att hålla i MH biten, med sammanställning av MH samt information gällande MH finsk lapphund. Hon kommer att jobba som en resursperson i ak och hennes område är då MH. 
Hälsningar Ak finsk.

