Protokoll för nordiskt AK möte 20051021

Närvarande:

Cattlin Marques (svenska AK)

Catrin Renlund (svenska AK)

Linda-Mari Berglundh (svenska AK)

Linda Warelius (norska AK)

1. Mötets öppnande

Catrin Renlund hälsade alla välkomna och förklarade mötet öppnat.

2. Godkännande av dagordningen

Mötet fastställde dagordningen.

3. Val av justerare

Linda Warelius valdes till att justera protokollet.

4. Rapport från Svenska AK

Cattlin Marques redovisade siffror för den svenska lapphunden i Sverige, antal registrerade valpar, genomsnittlig kullstorlek och total inavelsgrad. Vi diskuterade varför rasen stadigt minskat i registreringssiffror och hur vi kan ändra på det. Skulle den svenska lapphunden klara sig bättre med en egen rasklubb? Hur kan vi göra bra PR för rasen? Finns en fungerande PR-kommitté? Vi diskuterade våra nya fall av PRA på rasen och hur vi ska bearbeta denna information. Hälsoenkäten som finns utlagd på SLK´s hemsida har fått mer än 100 svar som vi i AK är mycket tacksamma över, Cattlin har gjort en preliminär sammanställning av svaren. I Sverige har vi tyvärr fått en kraftig ökning av lindriga höftledsdysplasier sedan det nya avläsningssystemet trädde i kraft. Beror detta endast på avläsningssystemet eller finns det andra orsaker?

5. Rapport från Norska AK

Den svenska lapphunden är idag en liten ras i Norge med mindre än 10 aktiva uppfödare. Under 80-talet registrerades ett 40 –tal kullar, under 2004 endast 5 kullar. Även i Norge har lindriga höftledsdysplasier ökat sedan det nya avläsningssystemet införts. 1 fall av PRA har upptäckts i Norge. Under slutet av 80-talet hade Norge ett fall av hereditär juvenil neuronal muskelatrofi, som avelsåtgärd togs föräldrar, syskon och avkommor ur avel. Norges valpförmedlingsregler sammanfattade: avelsdjuren ska vara ögonlysta och friröntgade på höfterna, utställd med minst ett 2:a pris och vara frisk. Minst ett år måste gå mellan valpkullarna. Uppfödaren ska följa NKK etiska regler. En hane får maximalt ha 5 % av antalet registreringar i en generation.

6. Rapport från Finska AK

Eftersom Meri inte kunde närvara hade hon inför mötet mailat över en sammanställning om läget i Finland. En stor vikt läggs på hur de ska bredda avelsbasen, här diskuteras möjligheten att öppna stamboken och att C-höfter kan användas i avel. Finska AK rekommenderar att lapphundarna ska ögonlysas även de äldre individerna. Inavelsgraden uträknas på 9 generationer och ska inte överstiga 6,25%. 

7. Gemensam hanhundslista

Samtliga på mötet vill ha en fungerande gemensam hanhundslista som underlättar utbyte av hundar över landsgränserna.

8. Gemensamma avelsrekommendationer

Eftersom det idag finns olika avelsrekommendationer i Finland, Norge och Sverige skulle vi önska att vi gemensamt kunde enas om de viktigaste punkterna. Efter en diskussion satte vi några förslag till avelsrekommendationer som vi alla tyckte att vi kunde stå bakom.

· Avelsdjuren ska ha känd HD-status

· C-höfter kan användas om kombinationen tillför rasen något. Samtliga avkommor från kombinationen ska höftledsröntgas.

· Avelsdjuren ska vara ögonlysta och fria från kända ärftliga sjukdomar. Ögonlysningen ska inte vara äldre än 1 år vid parningstillfället.

· Ej använda syskon, föräldrar och avkommor till PRA hund.

· Ej överanvända hanhundar, riktlinje ej mer än 5% av registreringarna under en generation.

· Endast använda friska hundar i avel.

9. Övriga frågor

Inga övriga frågor.

10. Nästa möte

Samtliga på mötet tycker att det ska bli spännande med ett nordiskt samarbete. För att hålla detta samarbete vid liv vill vi hålla ett nordiska AK möte där vi träffas årligen. Nästa möte hålls i Norge, datum bestäms senare.

11. Mötets avslutande

Catrin Renlund tackade alla och avslutade mötet.

Vid protokollet 

Justerare

Linda-Mari Berglundh

Linda Warelius

