Protokoll AK Svensk Lapphund 2005-03-07

Närvarande:  

Cattlin Marques

Catrin Renlund

Anci Åslund 

1. Mötets öppnande

Catrin förklarade mötet öppnat.

2. Godkännande av dagordning

Mötet fastställde dagordningen. 

3. Val av justerare

Cattlin Marques valdes till att justera protokollet.

4. Genomgång av föregående protokoll 

Protokollet lades till handlingarna.

5. AK på hemsidan

Förfrågan om ett diskussionsforum för uppfödare/ägare har skickats till webmaster, Cattlin påminner om detta. Hälsoenkäten är under arbete hos webmaster. Angående rasdata.nu så skall Cattlin först ställa frågan till SKK om hur långt fram i tiden utvecklingen av Hunddata till ”Avelsdata” befinner sig. Information för nya uppfödare, Catrin har gjort ett första förslag som vi tittar på igen och sedan skall denna information in på hemsidan samt skickas ut till nya uppfödare.

6. Årsboken

Arbetet med denna fortskrider.

7. Skrivelse till CS

Cattlin har gjort ett förslag, vi beslutade att sända iväg detta till CS.

8. RAS SKK, skrivelse från AK svensk angående ögon
Vi har fått ett uttömmande svar från SKK, det som gäller ögon kommer att publiceras i Lapphunden. RAS har ännu inte blivit klubbat på SKK, vi diskuterade vad som bör läggas till vad det gäller ögon, Catrin tar fram ett förslag.

9. DNA/PRA

Vi har erhållit ytterligare pengar av CS för att kunna skicka ytterligare blodprov till Cambridge. Blodprov på Härkes Pirak, Falklandets Ciehko samt Effie har gått iväg. Anlagsbärare av de övriga äldsta hundarna skall nu kontaktas till en början. Cambridge vill också ha prov på någon hund som vi tror inte bär på anlagen, efter diskussioner kom vi fram till en hund vilkens ägare nu skall kontaktas av Cattlin. 

10. Uppfödarmöte

Vi kom fram till att helgen den 22-23 oktober kunde vara lämplig. Vi kommer att fokusera på ögon och höftleder. Cattlin kontaktar föreläsare. Pengar finns att söka hos SKK. Catrin gör ett utskick till alla uppfödare.

11. Eventuella krav för valpförmedling/förfrågan angående inavelsgrad

Ett förslag har presenterats för SLK CS. Efter mindre justering tar Catrin upp vårt nya förslag.
12. AK-bemanning

Anci har kontaktat Stig Berndtsson angående uppfödarnas röstning i utskicket inför Riksstämman 2004, där fanns tre personer vilka enbart fått 3 (var det inte 1 röst vardera?) röster vardera. Vi avvaktar detta tills vidare.

13. Kontakter via AK

Förfrågningarna förs över till Catrin som har hand om nästa omgångs förslag.

14. Övriga frågor

Vi diskuterade vad som bör vara med i nästkommande nummer av Lapphunden där Anci gör ett förslag. Angående valpannonskraven så kontaktar Cattlin webmaster.

15. Nästa möte

Nästa möte blir den 18 april kl. 20.00.

16. Mötets avslutande

Catrin tackade alla och mötet avslutades.
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