Protokoll AK-möte Svensk Lapphund 2005-07-18

Närvarande:

Cattlin Marques

Catrin Renlund

Linda-Mari Berglundh

1. Mötets öppnande
Catrin förklarade mötet öppnat.

2. Godkännande av dagordningen
Mötet fastställde dagordningen.

3. Val av justerare
Catrin Renlund valdes till att justera protokollet.

4. Genomgång av föregående protokoll
Protokollet lades till handlingarna.

5. SLK´s hemsida, hanhundslista, övrigt
Hanhundslistan går nu att uppdatera med föräldradjur samt har fått en färgkodning utlagd för att göra den mer lättanvändbar. Fortfarande saknas AD-röntgen resultat samt antal avkommor, Linda-Mari fortsätter att maila webbmaster om detta. Önskvärt vore att samtliga hanhundsägare på listan kontaktades och tillfrågades om de vill låta sin hund gå i avel. Diskussion om hur detta skulle vara möjligt. Vi har mailat webbmaster och bett om att samtliga i AK ska ha möjlighet att gå in på hanhundslistan och ändra uppgifter. Väntar på svar från honom. 

Förfrågan om direktlänk från frontsidan är skickad till webbmaster.

6. PRA, nytt fall
Ett nytt fall av PRA är konstaterat på Renfjällets Fabmo (S14721/95). Cattlin skickar informationsblad samt remiss för DNA analys till djurägaren.

7. Uppfödarmöte Riksstämman
Sammanställning av hälsoenkäterna är gjorda och Cattlin skickar detta till Catrin. Ny annons om rassymposiet ska färdigställas och delas ut på Riksstämman, Cattlin utformar program och ny annons. Hanhundslistan, antal registreringar, ny information från hemsidan mm ska tas upp under mötet. Anki Wanhatalo hjälper Catrin med uppfödarmötet.

8. Uppfödarsymposium oktober
Till dagens datum är 12 uppfödare anmälda. Eva Hertil kommer att föreläsa om ögon på söndagen. Lars Audell är klar som föreläsare sedan tidigare. 

9. Kontakter via AK

Under denna period har inga rekommendationer lämnats. Linda-Mari sammanställer redovisningar till nästa möte.

10. Övriga frågor

Catrin har haft besök av en medlem ur Norska AK för svensk lapphund som gärna ville ha möte och framtida samarbete med oss. Vi diskuterade även möjligheten att använda lathunden att beräkna hur mycket hanhundarna på hanhundslistan breddar avelsbasen beräknat på ett snitt av 3 uträkningar.
11. Nästa möte
Nästa möte blir måndagen den 15 augusti kl 20,00.

12. Mötets avslutande

Catrin tackade alla och mötet avslutades. 
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