Minnesanteckningar för AK svensk lapphunds möte den 29 januari 2008
Gemensamt AK
Mötet diskuterade det gemensamma AK som CS tagit beslut på skall införas.
Enligt vårt synsätt har inget hänt i frågan. Vi har inte hört något från CS sedan september. Då det hela tiden har varit envägskontakt, så gav vi upp i september att hela tiden påtala att det gemensamma AK bör bildas. Vi fick ut förslag på en arbetsbeskrivning i september som samtliga AK (Svensk-finsk och lapsk)godkände, trots detta har CS så vitt vi kan utläsa från protokollen inte tagit något beslut om att godkänna arbetsbeskrivningen.
Skrivelser
Mötet diskuterade den vanmakt vi känner för hur våra skrivelser mottagits och bemötts av CS.

Vi har under hösten skickat in flera skrivelser i olika ämnen till CS och fått en sådan respons att vi inte kan tolka det på något annat sätt än att CS antingen inte läst skrivelserna eller så saknar de helt förtroende för oss. Vi noterar även att en del av besluten vi sent omsider fått ta del av inte överstämmer till fullo med de beslut som enligt protokoll tagits av CS. 
Utbildning
Mötet diskuterade behovet av utbildning och noterar upprört att vi fått avslag på att skicka Lotta Sjaunja på den helgkurs inom ögonsjukdomar som utlysts av SKK och SLU. 
Avslaget från CS motiveras med att vi redan har ett strikt hälsoprogram när det gäller PRA för svensk lapphund. När denna utbildning inte på något sätt enkom handlar om PRA och inte heller handlar om hälsoprogram uttrycker vi vår förvåning över den underliga motivering som getts för avslaget. Vi noterar dessutom att det i avslaget sägs vara ett CS beslut, att AK svensk inte får skicka någon person. Det tveksamma i detta är att vi inte kan hitta detta beslut i något protokoll och att CS inte har sammanträtt sedan sista justerade protokollet. Vid kontakt med en CS ledamot (Mats Larsson) så har frågan inte tagits upp på något möte. 

Styrelsen informerar 
Mötet diskuterade den öppna kritiken mot SKK och SLK:s f.d CS och AK som CS ordförande vid flertal gånger öppet visat. 

I senaste numret av Lapphunden 5/2007 så skriver CS ordförande under styrelsen informerar att hälsoprogrammet är citat ”ogenomtänkt” och att det gäller att knyta ”näven i fickan”. Vi tycker det är direkt stötande att en CS ordförande uttalar sig på detta sätt under styrelsen informerar som borde vara CS åsikter. Vi tycker även att det inte är speciellt lämpligt av CS ordförande att lägga in sina personliga värderingar gällande avelsfrågor i en uppfödarintervju som de gjordes i nr 5/2007. 
I dagsläget ser inte vi någon annan möjlighet än att avgå från Avelskommittén för Svensk lapphund då vi inte anser att vi med nuvarande premisser kan utföra det arbete vi är tillsatta att göra. 
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