Minnesanteckningar från telefonmöte mellan SKK/AK Helena Rosenberg, SLK/CS Ambjörn Lindqvist och SLK/AK Catrin Renlund 22/4 2008

Mötet föranleddes av SLK har inkommit till SKKs Avelskommitté med redovisning av de åtgärder som prcd.PRA-projektet omfattat hittills samt förslag till handlingsplan för framtida åtgärder. Ärendet behandlades på SKKs Avelskommittés möte den 2 april 2008:

§ 55 Svensk lapphund, prcd-PRA

Förelåg redovisning av tidigare beviljade medel ur SKKs Forsknings- och Utvecklingsfond för projekt gällande prcd-PRA samt plan för ännu inte använda medel. Tidigare beslut om ekonomiskt bidrag gällde till och med 2007-12-31.

Specialklubben föreslår fortsatt stöd till DNA-test av presumtiva avelsdjur, kartläggning av genetisk variation inom rasen, bidrag till kostnad för att DNA-testa valpar ur kombinationer mellan två anlagsbärare. Dessutom ska hundar som konstaterats bära på två anlag (C) följas upp med ögonlysning. 

Möjligheten att para två anlagsbärare (B) med varandra har ännu inte utnyttjats.

Specialklubben önskar ett klarläggande av det juridiska läget när det gäller avel med två anlagsbärare samt möjligheten att para affekterad hund med fri hund.

Beslöt AK att förlänga giltigheten för ekonomiskt bidrag från SKKs Forsknings- och Utvecklingsfond till och med 2008-12-31 och att fastställa specialklubbens förslag till anslagsfördelning. Uppmanade AK specialklubben att kontakta Per Arvelius vid SLU för hjälp att identifiera genetiskt viktiga individer.

Beslöt AK att i det fall specialklubben anser att möjligheten att söka dispens från regeln att anlagsbärare endast får paras med fritestad hund bör kvarstå, ska ansökan om dispens från Jordbruksverkets föreskrifter L102 göras hos nämnda myndighet av SKK/AK i samråd med specialklubben. Det är dock alltid ett brott mot SKKs grundregler att använda affekterad hund till avel.

Uppdrog AK till Helena Rosenberg att kommunicera med specialklubben angående eventuell dispensansökan till Jordbruksverket. 

Genetisk variation inom svensk lapphund

Som tidigare utlovats kommer SLK att få hjälp och stöd av genetiker från Sveriges Lantbruksuniversitet (SLU). Det är viktigt att försäkra sig om att de hundar som används inom avelsarbetet utgör en genetiskt sett så stor del av populationen som möjligt. Möjlighet finns att beräkna vilka hundar som i detta hänseende har mest att tillföra. Per Arvelius är SLKs kontaktperson vid SLU och mötet bestämde att SLK snarast ska kontakta Per så att arbetet med att hitta genetiskt viktiga djur snarast kan påbörjas. Önskvärt är att SLK (ev. tillsammans med Per Arvelius och/eller Helena Rosenberg) ska kunna redovisa och informera om detta vid SLKs Riksstämma i augusti. 
Vissa datakörningar är redan gjorda genom ett projekt inom SKKs arbetsgrupp som arbetar med metoder för uppföljning och utvärdering av de rasspecifika avelsstrategierna (RAS-utvecklingsgruppen). Medel har avsatts och Sveriges Lantbruksuniversitet samt Stockholms Universitet har testat olika dataprogram för att få en uppfattning om deras lämplighet som utvärderings- och/eller prognosinstrument för hundpopulationer. Svensk lapphund har använts som exempelras eftersom uppfödare/rasklubb tidigare har framfört oro för att införande av hälsoprogram avseende prcd-PRA ska påverka rasens genetiska variation negativt.

Jordbruksverket 

Svensk lapphund har som enda ras av SKK givits dispens med möjlighet att registrera valpkull efter två anlagsbärare av prcd-PRA. Hittills har dock ingen sådan kull fötts. Skälen till detta kan vara såväl risken att producera avkomma med dubbel uppsättning av anlaget (C) som svårigheterna att hitta hem till dessa valpar. 

Jordbruksverkets föreskrifter och allmänna råd om hållande av hund och katt reviderats och träder i kraft 1 maj 2008.

SJVFS 2008:5, L 102
Avel 
24 § Djur får inte användas i avel om 

1. de har sjukdomar eller funktionshinder som kan nedärvas, 

2. de är eller med stor sannolikhet är bärare av recessivt anlag i dubbel uppsättning för sjukdom, 

3. de är eller med stor sannolikhet är bärare av enkelt recessivt anlag för sjukdom såvida inte parning sker med individ som är konstaterat fri från motsvarande anlag, 

4. parningskombinationen utifrån tillgänglig information ökar risken för sjukdom eller funktionshinder hos avkomman, 

5. de uppvisar beteendestörningar i form av överdriven rädslereaktion eller aggressivt beteende i oprovocerade eller för djuret vardagliga situationer, eller 

6. de saknar förmåga att föröka sig på ett naturligt sätt.

Den nya formuleringen medför att SLK, i sitt dokument för redovisning av prcd-PRA-projektet, föreslagit att de tillsammans med SKK bör tillskriva Jordbruksverket för att få ett förtydligande om det är möjligt att para två anlagsbärare med varandra. 

Under telefonmötet enades man om att avvakta med att tillskriva Jordbruksverket. Intresset bland uppfödarna att använda anlagsbärare tillsammans med annan anlagsbärare har hittills varit lågt och för att lämna in eventuell dispensansökan bör underlag föreligga. Frågan diskuteras vidare inom SLK tillsammans med Per Arvelius och SKK när datakörningar gällande rasens genetiska variation genomförts. 

Övrigt

SLK har i sitt dokument också framfört önskan om att få möjlighet att para en affekterad hund (C) med fri hund (A) i fall där det kan vara befogat. Sådan parning bryter dock mot SKKs grundregler och prcd-anlaget förs vidare till 100 % av avkomman. 

SLK menar också att otestade hanhundar med intressanta linjer ev. kan finnas i Norge. I Norge föreligger inga krav på DNA-test för registrering av valpkull inom rasen och de norska ägarna vill därför inte alltid låta testa sina hundar. 

Möjlighet att söka dispens för ovanstående punkter finns men utsikten att få en ev. dispensansökan bifallen är inte speciellt god. Särskilda skäl måste föreligga och skälen ska vara dokumenterade via ett underlag som tydligt visar på obesläktade linjer etc. 

