RUK-möte 20 september 2010
Deltagare: Stig Berndtsson, Catrin Renlund, Pia Juhlin, Beate Johannesen
1. Stig öppnade mötet
1. Protokollförare: Catrin
1. Presentation och verksamhet
Finsk: Tillsatt två nya i AK; Ann-Britt Waldau och Rebecka Ylén. Vi söker också fler medarbetare eftersom vi behöver jobba mer med information då antalet uppfödare konstant ökar. AK finsk hjälper just nu till med ny broschyr på finsk lapphund på uppmaning av PR-kommittén. RAS jobbas det också med.
Lapsk: AK översätter den finska hanhundsförfrågan om tilltänkt parning och ska lägga ut på AKs hemsida. Hjälper även till med ny broschyr på lapsk vallhund på uppmaning av PR-kommittén. RAS jobbar vi också med samt diskuterar hälsoenkäten. Valpråd för nybörjare har vi diskuterat att lägga ut på hemsidan. Håller även utkik efter nya avelsdjur.
Svensk: AK jobbar fortsatt med sökande av fler hundar för prcd-test. Det är också först nu som vi kommer att få tid att börja jobba med RAS. Vi har också ett arbete med att peppa ”vanliga” hundägare att ta valpar, varför vi också vill försöka få mentorer i olika delar av landet. Mentorer kan ha vilken av våra tre raser som helst.

1. Rassymposium
Diskuterades vilken helg som kan vara lämplig. Kom fram till att Örebro 5-6-7 augusti verkar vara det bästa alternativet eftersom Östra och Mellansvenska samarbetar om utställningar där fredag och lördag. Kilsbergens konferens ska kontaktas av Beate. Själva rassymposiet skulle vara på söndagen.
Förslag för finsk och lapsk: reflektion på typ av finska domare lördag kväll. Söndag, halv dag mentalitet. Halv dag rasspecifika frågor. Svensk: Förfrågan går ut om vad deltagare är intresserade av att höra.

1. Utbildning
Många uppfödare är nya, i synnerhet på finsk. Vi borde ha en kortversion av SKK:s uppfödarutbildning – en heldag med uppfödarfrågor i distrikten. Stig ska skicka ut frågan på kommande ordförandemöten i distrikten. 

1. Vallanlagsprov
Diskussion kring om vi ska försöka få vallanlagsprov till stånd. Lapphundklubben i norra Finland gör detta årligen. Beate: Kan finnas möjlighet i Idre. Ett stort arbete som kan ta många år innan det går genomföra. En medlem utses i varje AK, bildar en arbetsgrupp som kan jobba med frågan.


1. Hamiltonplaketten
Catrin Renlund föreslogs (deltog inte i förslaget). Stig tar förslaget vidare till CS.


1. Övriga frågor (förtroendeval)
I forumdebatter på SLK:s hemsida, har det krävts mer öppenhet av inlämnade hälsouppgifter. AK har tystnadsplikt om de uppgifter som inlämnats i förtroende men trots detta är det förhållandevis få hälsoenkäter som inlämnas. Vi befarar att om dessa gjordes offentliga så skulle de inlämnade uppgifterna ytterligare minska.
En idé är att ha en del i forumet där folk själva kan skriva in ev. sjukdomar och åkommor för sin egen hund, eller att man uppmanar folk att skriva in det i hunddatabasen. Bör diskuteras vidare.

Vid pennan Catrin Renlund

 

[bookmark: _GoBack]
