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Deltagare: Stig Berndtsson, Catrin Renlund, Pia Juhlin, Beate Johannesen
1. Stig öppnade mötet
1. Protokollförare: Catrin
1. Presentation och verksamhet
Finsk: Vi har fast månadsmöte där vi checkar av allt som hänt. Hälsolistan är kompletterad  och skickad till alla i AK. Vi har bjudit in norska AK finsk till nästa månad. Jane Byström och Maria Risberg har tillkommit i kommittén. Rasbroschyren är klar. Vad gäller RAS tillfrågades Ambjörn Lindqvist hösten 2010 och accepterade att revidera den.
Lapsk: Det har varit svårt att få ett möte där datumet passar alla. Vi funderar på om någon fler kan tänka sig att vara med i AK lapsk. Håller även fortlöpande utkik efter nya avelsdjur, det läggs ner mycket tid på detta. Vi samarbetar med AK i Finland, Norge och även rasrepresentanterna i Danmark. Tre arbetande renhundar är parade där AK förmedlat kontakter, råd och hänvisningar. AK lapsk är inbjuden till Danmark i september för att diskutera rasen, framför allt mentalitet. Rasbroschyren är klar.
Svensk: AK jobbar fortsatt med sökande av fler hundar för prcd-test som kan bli potentiella avelsdjur, det läggs ner mycket tid på detta. Vi har svårt att få ihop ett möte. Vi väntar just nu på svar från en norsk hane, några fler är på gång. Det är också först nu som vi kommer att få tid att börja jobba med RAS. Vi har också haft en del jobb med en skrivelse från en medlem. 
1. Rassymposium i Örebro 7/8 2011
Fredag e.m. 5/8 utställning och lördag f.m. 6/8. Söndag 7/8 rassymposium. Utställningsplats och konferenslokal är förhandsbokad vid Kilsbergens konferens. Östra tillfrågas om de kan hålla i grillning. Efter utställningen träffas RUK-representanterna och domarna och får sistnämndas reflektioner över de utställda hundarna. Sammanfattningen presenteras av oss på rassymposiet söndag f.m.
Eventuell föreläsare om mentalitet på rassymposiet söndag f.m. diskuteras på nästa möte. Då diskuteras även om symposiet ska kosta något eller ej.
Söndag eftermiddag delas upp rasvis och berör rasspecifika frågor. 

1. Förberedande uppfödarutbildning
Arbetet pågår. En viktig punkt kommer att bli ”vad är rasansvar”.

1. Vallanlagsprov
Arbete pågår med detta.

Vid pennan Catrin Renlund

 




