RUK-möte 11 april 2011

Deltagare: Catrin Renlund, Beate Johannesen, Pia Juhlin. Förhinder: Stig Berndtsson

1. Pia öppnade mötet

2. Protokollförare: Catrin

3. Presentation och verksamhet

Finsk: Vi ser att prcd-testen minskat på rasen i Sverige. Vi har en tanke om att vi behöver få fler prcd-testmöjligheter på specialklubbsutställningarna. Verksamhetsberättelse är klar samt verksamhetsplan. Uppfödarmötet på RS har börjat planeras. Revideringen av RAS ska göras av Ambjörn Lindqvist.

Lapsk: Vi har diskuterat vad som ska tas upp på uppfödarmötet vid RS. Verksamhetsberättelse är klar samt verksamhetsplan. Vi har diskuterat om att det kanske finns lite olika åsikter om vad som är en bra lapsk vallhund. Vi diskuterar också Bearded collieklubbens offic iella vallanlagstest, om det kan vara något för våra raser också. RAS-arbetet ska snart påbörjas.

Svensk: Verksamhetsberättelse är klar och verksamhetsplan påbörjad. Nordiskt AK-möte planeras till torsdag den 4 augusti i samband med Rassymposiet. Vi har hunnit ganska långt i RAS-arbetet. Uppdaterad version av Arveliuslistan har kommit. Möte med SKK/AK angående avelsstrategier för rasen blir den 17 maj.

Rassymposium i Örebro 7/8 2011

Fredag e.m. 5/8 utställning och lördag f.m. 6/8. Söndag 7/8 rassymposium. Utställningsplats och konferenslokal är bokad vid Kilsbergens konferens. Beate har förhandsbokat ett visst antal stugor. 

Föreläsare blir Anne-Chatrine Edoff, en av Sveriges mest namnkunniga inom mentalitet.

Vi planerar även att anordna ett prcd-test under helgen. Beate ansöker om detta.

4. Förberedande uppfödarutbildning

Arbetet fortgår. 

5. Vallanlagsprov

Arbetet fortgår. 

6. Nästa möte den 16/5 kl 20.30

Vid pennan Catrin Renlund

 

