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PM för SLK Södras VP-utställning

Gränna
Fredag 3 juni 2011
Välkommen till SLK Södras VP-utställning 2011!

Vaccinationskontroll 07.30-11.00. Bedömningen börjar 09.00.

Ring 1
Valpar av alla raserna samt Lapsk vallhund och Svensk lapphund. 
Domare: Carin Åkesson, Sverige

Valpar:

Finsk lapphund 10 st.

Lapsk vallhund 3 st.

Svensk lapphund 6 st.

BIS valp 

Lapsk vallhund 19 st.
Svensk lapphund 40 st. 
BIS-final

Ring 2

Finsk lapphund utom valpar. Domare:  Matti Tuominen, Finland 

Finsk lapphund 85 st.


Domarna dömer ca.20 hundar per timme.

Lotteri på katalognumren. Lotteri. Servering finns.

Medtag PM, registreringsbevis och vaccinationsbevis. Som utställare är du ansvarig för att den hund som ställs ut har föreskrivet vaccinationsskydd. För att få delta (och för att hund ska få komma in på området) måste hunden vara vaccinerad mot valpsjuka enligt följande:  Hund under ett (1) års ålder: vid lägst tio (10) veckors ålder. Hundar över ett (1) års ålder: Hund ska vara skall vara vaccinerad vid lägst tio (10) månaders ålder och inte vara utförd för mer än fyra (4) år sedan. Förstagångsvaccination skall vara gjord senast fjorton (14) dagar innan tävlingsdagen.

Svenska Kennelklubben rekommenderar att hunden är vaccinerad mot parvovirus och parainfluensa (kennelhosta). Rådfråga din veterinär om vilken rekommendation som gäller för de olika parvovaccinerna.

Deltagande utländska hundar ska vara införda till Sverige i enlighet med svenska införselbestämmelser för hund avseende rabiesvaccination och avmaskning gentemot bandmask (Echinococos).

Hundar under 4 månaders ålder får inte komma in på utställningsområdet.

Nummerlappen lämnas ut vid vaccinationskontrollen. Avgiften måste vara betald i föreskriven tid för att hund ska få deltaga om ej annat har överenskommits. Se också till att medlemsavgiften i Svenska Lapphundklubben är betald (gäller ej utländska deltagare).
Uppgifterna i katalogen bygger på anmälarnas egna uppgifter i SLK:s hunddatabas. Eventuella felaktigheter ändras av ägarna direkt på SLK:s webb www.slk.nu.

Vid byte av klass meddelas ringsekreterarna på plats innan klassen startar.

Upplysningar lämnas av Johan Haglund 046-291218 alt. 070-5946618

Utställningsområdet
Utställningen äger rum på Grännastrandens Camping, Gränna. Följ skyltning mot färjan till Visingsö.
Det finns ingen möjlighet att köra in med bil för de deltagare som ej bor på campingen. De hänvisas till allmänna parkeringen utanför campingen och denna är avgiftsbelagd.

Det finns möjlighet att via sporthallen köra ned med bil och lasta ur. Det finns dock ingen möjlighet att parkera där eller vara flertalet bilar samtidigt.

För utställare som inte bor på campingen finns kort till toalett att låna i sekretariatet mot signering. För ej återlämnat kort debiteras.
Kostnadsfria allmänna toaletter finns placerade vid den allmänna parkeringen.

Det råder husdjursförbud i campingens servicebyggnader samt att Campingens ordningsregler gäller även för deltagare till utställningen.

Deltagare uppmanas att plocka upp efter sina hundar! Campinggäster kommer att bo på området efter utställningen/träffen. Får campingen göra rent efter arrangemanget kommer arrangören att belastas med en kostnad om 2000 kr. Extra sopbehållare kommer att tillhandahållas av campingen och ställas ut vid utställningsområdet.

Välkomna!

Styrelsen Södra distriktet
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